
ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n° 125 - Centro CEP 65.515-000.

CNPJn. V7.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 03

DE JUNHO DE 2022.

Aos 03 (três) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois

(03/06/2022), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA)

localizado na Av. Candoca Machado, n°. 125, “Centro". Presentes os

vereadores Antônio José Ferreira da Silva, Antônio Elis Ferreira dos Santos

Antônio Mateus dos Anjos Tertulino, Andréa de Oliveira Costa, Djailson Jairo

Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson Alves Rodrigues, Josimar

Alves Lima, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire, Reginaldo

Vaz da Silva. Em seguida, foi feita a chamada pelo 1° (primeiro) Secretário e

assinada à ficha de presença da casa, foi constatado haver quórum suficiente

para funcionar a sessão. Após o horário de convocação, a Presidente saudou

iniciaimente todos os presentes, e sob a proteção de Deus declarou aberta a

Sessão e pediu que a Assessora Geral da Câmara fizesse a leitura da ata da

Sessão Anterior, Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA

do dia 27 (vinte e sete) de maio de 2022, Ata aprovada por unanimidade. Logo

após, a Presidente da Câmara anunciou os temas relacionados à ordem do dia,



qua! seja: a apreciação e 1® discussão e votaçao do Projeto de Lei n® 05/2022

que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para  o exercício financeiro de

2023 e dá outras providências. Em seguida, foi feita a leitura pelo 1® (primeiro)

Secretário para oitiva de todos os vereadores presentes da Mensagem do PL

n® 05/2022, sendo acordado entre os vereadores presentes a leitura apenas da

mensagem tendo em vista que fora entregue em tempo hábil e regimental a

íntegra do referido projeto de lei aos vereadores, o que foi referendado por

todos. Ademais, tratou-se da primeira (1®) Discussão e Primeira Votação do

Projeto de Lei 05/2022, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o

exercício financeiro de 2023 e dá outras providências. O Vereador Edmilson

Alves Rodrigues então pontua que tem um questionamento no Capítulo Três

que fala sobre a legislação tributária. Art.53® (cinquenta e três). Então eu

acredito que como vai ter a segunda votação que pudesse se contar com a

assessoria da Prefeitura para explicar melhor o artigo mencionado. Na alínea C

ele fala sobre a legislação do uso do solo com definição dos limites urbano e

rural. Não compreendi bem e como sugestão cabe que a gente peça a

assessoria jurídica e nos der uma melhor explicação, pois a LDO estar

alterando algumas leis vigentes. Então que a assessoria possa estar aqui no

dia da segunda votação. Ou mesmo uma reunião antes da segunda votação. O

vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos (Hélio Flora) destaca que seja um

esclarecimento, uma dúvida ou um protesto, mas precisa ser concertado e

deixar mais claro ainda, pois não se pode votar em algo que não tenha certeza



que não estar certo. O vereador Laudelino de Jesus Mendes afirma que se

trata apenas de um esclarecimento, não é concertar, pois se estiver corretor irá

ser votado da forma que estar. Findo a Primeira Discussão, passou-se a

primeira votação do Projeto de Lei n° 05/2022 que dispõe sobre as Diretrizes

Orçamentárias para o exercício financeiro de 2023  e dá outras providências, o

qual fora aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Ato contínuo, a

Presidente encaminhou o PL n° 05/2022 para análise da Comissão de

Orçamento, Finanças, Obras Públicas, Planejamento  e Patrimônio Municipal

composta pelo Presidente; Antonio Mateus dos Anjos Tertulino (Partido

Patriota), Vice-Presidente; Laudelino de Jesus Mendes (Partido Social Cristão)

e Relatora; Andréa de Oliveira Costa (Partido Republicanos). A Sra.

Presidente então oportunizou a palavra aos vereadores presentes de acordo

com a ficha de comparecimento, para, querendo, fazerem uso da tribuna.

passando a realizar o sorteio dos inscritos. Sendo o vereador Antônio Elis

Ferreira dos Santos (Hélio Flora) a primeiro fazer uso da tribuna e assim se

pronunciar; “Sra. Presidente, companheiros vereadores, amigos presentes

aqui, companheiro Nilson Viana, Xixico, meu amigo Play e todos os demais

aqui presentes na Casa do Povo. A minha vinda aqui é só para agradecer por

mais um dia e dizer que discussões na Casa em reflexo ao Secretariado do

Município. Alguém pode até achar errado, mas o povo estar precisando de

resposta e a gente estar buscando isso. Eu acho que a população do município

precisa ter as respostas dos seus recursos, dos impostos que vocês pagam,



que nós pagamos. Nós fomos eleitos com o voto do povo. Fiquei satisfeito com

o secretariado que tivemos aqui. Aqueles que não tinham em mãos a gente

orientou, para que eles corram atrás. O Secretariado que não estava sabendo

qual era o seu papel a gente orientou também. Fiquei satisfeito com a

Secretária Gabriela em me atender o pedido das dez crianças do Povoado

Bom Jesus, que deu um jeito. Que vai colocar um transporte para transportar

as crianças de dois, a três anos até outro colégio, indo buscar e deixar em

segurança. Assim é que se tem que trabalhar. A Secretária não estava

sabendo o que estava acontecendo e o vereador foi até a comunidade, não fui

falar nas esquinas das ruas eu fui tratar de resolver o negócio, fui tratar de

resolver a vida das crianças que estavam em dificuldade em relação a escola.

Soldado bom não é aquele que mata. Soldado bom é aquele que conduz, salva

a vida. Por isso que eu condeno o Putin. Miseravelmente destruiu tantas

crianças inocentes. Também gostaria de agradecer aqui pelo concerto na

frente do Sr. Valdinar, centro da cidade. Prefeito estar mandando concertar. Eu

sou de criticar, mas também de elogiar. O que estar sendo feito eu não vou

enterrar, mas também não vou enterrar os erros. Porque o amigo do prefeito é

aquele que diz o que estar errado. Estou vindo para clarear, para construir. E

essa construção a gente só faz se estiver alinhado ao prefeito. Parabéns pela

Gabriela, pela Secretária que realmente resolveu  o problema das crianças.

Também quero parabenizar o Secretário de Obras por também estar fazendo

aqui, assim o dinheiro dos nossos impostos será empregado, investidos. E



precisamos que venha para as estradas, escolas, saúde. Assim para terminar

minhas palavras eu gostaria de fazer um requerimento verbalmente. Senhores

vereadores peço ajuda mais uma vez. Que seja colocado seguranças ali na

praça do Bacuri, pois não estão dormindo mais a noite. É pedra, moto, rallye.

roubando as casas. A Secretária falou que roubaram a moto de um funcionário

que entrou para buscar seu filho na escola e quando voltou tinham levado a

moto. Então eu faço esse requerimento que fique permanente segurança na

praça de dois ou três guarda ou segurança. Se a comunidade estar pedindo.

Estão disponíveis para fazer um abaixo assinado, enviar um relatório para a

Casa para que chegue até a Mesa do Prefeito. O Prefeito tem que trabalhar e

nós vereadores ficarmos lembrando, não é guerra, mas lembrança. A

comunidade precisa de benefício, projeto que chega até a sua mesa. Um

abraço a todos. Despeço-me aqui na certeza que será aprovado esse Projeto

imediatamente para que seja resolvido esse problema no Bairro Bacuri, que

estar frustrado com tanta violência, com tanto desrespeito. Ninguém tem

sossego. A questão do projeto sonoro que entrei na época da Presidência do

companheiro Jorge, do iimite, da altura do som na rua. Porque até a irmã da

igreja que esteve aqui pedindo esse tipo de ajuda para as pessoas doentes fica

difícil de viver. Eu vejo o cara da laranja, do abacaxi e vende o seu produto.

não precisa desespero, mas em caso demais quem estar doente se sente mal

com isso. Fiquem com Deus, muito obrigado". A Presidente da Casa Legislativa

coloca em votação o Requerimento Verbal de autoria do vereador Antonio Elis



Ferreira dos Santos em que o mesmo solicita dois ou três guardas ou

seguranças permanentes no Bairro Bacuri para a segurança pública da

comunidade. Requerimento aprovado por unanimidade. Logo após. o vereador

Josimar Alves Lima (Jorge do Sindicato) fez uso da palavra e assim disse:

Meus companheiros, bom dia a todos. Senhores vereadores, vereadoras

plenário aqui presente. Quem nos ouve por meio das redes sociais gostaria

primeiramente de agradecer a Deus por mais essa oportunidade e dizer a

vocês que é um prazer imenso fazer parte desse legislativo em que os

problemas que afligem a nossa comunidade são decididos, resolvidos aqui

nesta Casa. E hoje eu não vim fazer pronunciamentos, cobranças eu vim aqui

para dar uma notícia a vocês que como sabem eu estou aí completando cinco

anos de uma luta em busca de um sonho. E estou quase conseguindo realizar

esse senho que é ter meu curso de Direito. E nos últimos dias tenho

encontrado muitas dificuldades, e não é fácil conseguir conciliar seu trabalho

com os estudos. Realmente o advogado, o bacharel em Direito ele é um eterno

estudante. E diante dessas situações eu Já havia comentado com alguns, eu

hoje estou vindo aqui nesta Tribuna para comunica-los que irei me licenciar por

um período até conseguir concluir meu estágio, meu trabalho de finalização do

curso. Muitos amigos me perguntam porque pedir licença, mas é porque

preciso me dedicar integralmente a este assunto que é um sonho. E se todos

os buritienses e filhos de buritienses pudessem ter a oportunidade que eu aos

quarenta anos estou conseguindo já era pra eu estar com esse curso



concluindo a bastante tempo. Mas por falta de oportunidade não foi possível. E

eu hoje estou aqui para dizer a vocês que esta sessão ordinária será a sessão

de despedida do vereador Jorge do Sindicato por um curto período de tempo.

Irei voltar brevemente, mas irei deixar a nossa cadeira nas mãos de um irmão,

de um amigo que é o meu suplente Anselmo Jacob. Já chamei, conversei com

ele, já pedi que ele tenha as diretrizes que um vereador deve ter. A diretriz que

é de defender o povo, de defender uma causa. E a nossa causa é o município

de Buriti e irei ainda conversar com a Presidente, protocolar minha licença.

Espero que ela receba porque faz parte do trâmite da Casa e quero só

agradecer a vocês. Talvez eu não volte mais antes de dezembro, mas dia

primeiro de janeiro estaremos de volta. Se tudo der certo. Não estou

renunciando meu cargo, não estou abrindo mão do cargo que 1245 pessoas

me concederam esta honra de ser vereador para representa-los. Irei continuar.

mesmo sem estar aqui na Casa. Espero que vocês recebam ao Anselmo com

dedicação, respeito que sempre tiveram comigo. Tenho certeza que ele terá a

mesma reciprocidade para com todos vocês. Não é porque é iniciante que deva

ser tratado de forma diferente. Eu já estou no terceiro mandato, tem muitos de

vocês aqui que estão no primeiro, mas eu nunca quis mostrar a vocês que a

experiência que tenho e outros vereadores tem somos melhores do que vocês.

A gente aprende junto e isso estamos conseguindo fazer durante esse período

de mandato que estamos todos aqui. Era isso que eu gostaria de comunicar a

vocês e pedir desculpas de nesse ano faltei com lealdade, ou alguma palavra



que ofendi alguém. Sou muito sincero, integro, faço as coisas com muita

transparência. E por respeito a vocês e ao povo que votou no Jorge do

Sindicato eu estou aqui publicamente informando que irei pedir licença. Não é

renúncia, licença temporária por motivos pessoais  e isso iremos continuar

trabalhando juntos. Agradeço a todos vocês e que Deus nos abençoe”. A

Presidente Naires Marques Freire assim diz: “Quero desejar em nome da

Câmara ao nosso vereador Jorge do Sindicato que agora a sua trajetória para

a concretização do seu sonho será finda e você vai poder usufruir de tudo que

sua busca te trouxe até aqui. Gostaria de pedir aos vereadores que de pé

aplaudamos o vereador e futuro doutor. Deus abençoe vereador, que Deus

abençoe ricamente com sabedoria, paz na sua trajetória. Eu tenho certeza que

Buriti estar de parabéns e terá orgulho em ter mais um filho doutor em Direito.

Para defender a sociedade, os direitos da população de Buriti.” O vereador

Antonio Elis Ferreira dos Santos diz então receber com alegria e orgulho essa

notícia. E também triste em ver tantos jovens se perdendo por falta de

educação, das políticas públicas. Tudo isso por causa da grande corrupção

nesse país. Lamentavelmente uma humilhação para a sociedade. Você viu o

ministro da Educação foi retirado nacionalmente porque protegeu meia dúzia

de pessoas que não tinha interesse. Vereador Jorge estar se formando com

seu sacrifício, parabéns vereador, muito feliz com essa notícia. Em seguida, a

Vereadora Andréa de Oliveira Costa solicita o uso da palavra e assim diz:

“Senhora Presidente, nobres pares, senhoras, senhores, internautas, ouvintes.



Buriti, bom dia a todos. Faço aqui um requerimento verbal. Analisando uma

situação na minha região, já de conhecimento do Secretário de Obras, do

Excelentíssimo Senhor Prefeito. Mas não poderia deixar a oportunidade de

formalizar. Peço em caráter emergencial seja tomado as providências na

estrada próximo a escola, posto unidade básica de saúde. Uma estrada

considerada estrada dos gaúchos que seria a estrada de melhor acesso no

momento. Interligando os povoados circunvizinhos  e na sexta que é dia 27 de

maio atolou um ônibus escolar e uma sequencia de problemáticas. Acidentes

de moto, enfim peço em caráter de urgência que seja designado maquinários

para colocar pedras. Porque é uma estrada de barro e com o período chuvoso

causou buraqueiras. Na verdade, é apenas um buraco que precisa ser sanado.

E de já eu agradeço a participação e o apoio de todos os nobres pares com a

aprovação unanime a este requerimento. Como também faço um convite pós

termino da sessão que os nobres pares possam ir e os demais presentes

possam se dirigir ao Centro de Apoio Pedagógico -CAP para assim participar

do evento da Semana de Desenvolvimento e Valorização Ambiental como

cultura de vida. Estar acontecendo o evento da pasta de Meio Ambiente e toda

a população buritiense é aguardada, estar convidada a se fazer presente e

participar deste evento. No mais um abraço a todos os buritienses e chuvas de

bênçãos em seus lares. Ao nobre parlamentar Jorge do Sindicato parabenizo

pela luta árdua. Conclui dois cursos superior, pós graduação, posterior a

maternidade, estar também ingressada no serviço público e não é fácil. É uma



força tarefa. Requer muita força de vontade e dedicação. Meus parabéns e

com certeza no término tudo valerá a pena. Parabéns a você e todo o meio que

ihe possibilitou conquistar o sonho almejado". Logo após o vereador Ednaldo

de Carvalho Freitas também fez uso da palavra e assim se pronunciou: “Bom

dia a todos. Aos nossos amigos presentes, aos nossos amigos pares,

Presidente e nesse momento gostaria somente de parabenizar aqui um amigo

que hoje estar buscando concluir seu curso e futuramente mais um doutor em

nossa cidade. Uma pessoa de luta que eu conheço, deixando a sua palavra

que estar se afastando do trabalho dessa Casa. Quero dizer a você meu amigo

Jorge que vai fazer falta. Porque chegando nessa Casa eu já conhecendo um

pouco da sua história e podendo fazer parte desta Casa com a sua amizade, o

seu conhecimento. Espero que brevemente você já esteja aqui de volta

conosco e nós os receberemos de braços abertos aqui. Meus parabéns, muito

obrigado”. A Presidente da Câmara então colocou em votação o Requerimento

Verbal de autoria da Vereadora Andréa Costa em que a mesma solicita a

recuperação de um pequeno trecho da estrada próximo a unidade básica de

saúde do Povoado Barro Branco. Interligando os povoados circunvizinhos.

Requerimento aprovado por unanimidade. Por fim, a Presidente da Câmara

Municipal de Buriti/MA assim se pronunciou: “Senhores vereadores. Buriti

também usando de minha prerrogativa para fazer também requerimentos

verbais peço o apoio dos nobres companheiros que  o Exceletissimo Senhor

Prefeito em caráter de urgência faça os devidos reparos na estrada poço verde



bem como a construção da ponte do povoado poço verde e tiratas em

concreto. Este meu primeiro requerimento, No segundo eu solicito a construção

da ponte no povoado vargem em concreto. Bem como se faça no Povoado

Lagarteira a estrada que se encontra intrafegável. No terceiro Requerimento eu

peço também aos nobres pares que nos ajudem também com a iluminação

pública do povoado Vargem que se encontra em situação precária. Eu peço a

Secretaria da Pasta responsável para que faça em caráter de urgência. Eu

peço assim que a Vice Presidente assuma os trabalhos e coloque em votação

os meus requerimentos verbais.” A Senhora Vice Presidente Andréa de Oliveira

Costa assume os trabalhos e coloca em apreciação os requerimentos de

autoria da Vereadora e Presidente Naires Freire que pede em caráter de

urgência que se faça os devidos reparos na estrada poço verde bem como a

construção da ponte do povoado Poço Verde e Tiratas em concreto. Aprovado

por unanimidade. No segundo requerimento a construção da ponte no povoado

vargem em concreto. Bem como se faça no Povoado Lagarteira a estrada.

Aprovado por unanimidade. No terceiro Requerimento a manutenção da

iluminação pública do povoado Vargem. Aprovado por unanimidade. A Vice

Presidente então pontua que aproveita a oportunidade para lembrar a pasta da

iluminação pública que aprovado nesta Casa e encaminhado o pedido da

vereadora Andréa Costa da iluminação pública no Centro da Cidade, bem

como os povoados em específico Povoado Barro, Sapucaia, Nova Esperança.

Que se faça um levantamento e que seja atendido esse direito do consumidor



que mensalmente já é descontado em suas faturas, sem ser usufruído. A Sra.

Presidente Naires Marques Freire retoma os trabalhos e  agradece

primeiramente a Deus por mais essa oportunidade, agradecendo ao voto

aprovativo de cada um e somamos quando trabalhamos em prol da sociedade.

do bem comum. Que é para isto que fomos eleitos.  E o povo precisa.

Desejando ao vereador Jorge do Sindicato na sua trajetória uma vida

acadêmica feliz e trazer de volta para Buriti a defesa dos direitos da sociedade

como um todo. Agradecendo ao povo de Buriti pela colaboração, participação e

contribuição com a Câmara. Trazendo aos vereadores as suas necessidades

para assim fazer valer o direito de todos. Obrigado a todos que nos

acompanham via rádio, via web. Já estivemos em reunião com quatro

secretarias, estamos finalizando a primeira etapa  e tem sido muito produtivo. O

vereador Josimar Alves Lima retoma o uso da fala  e se manifesta que a sua

licença será de até 120 dias, podendo ser prorrogável por igual período.

Solicitando que conste em ata. Logo em seguida foi realizado o minuto de

silêncio e uma oração pelos falecidos. Nada mais havendo a tratar a

Senhora Presidente Naires Marques Freire deu por encerrada a sessão e, para

constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei

a presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada pela

presidente e pelos vereadores presentes.

A



Naires Marques Freire - Vereadora

(Presidente)

Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)

Antônio Mateus dos Anjos Tertulino - Vereador

(1'’ Secretário)

Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador

(2° Secretário)

QÍ.ájlll

Edmilson Alves Rodrigues - Vereador

/}Luò

^Õ.iÁri
JaiU Bastos Silva - VereadorDjailson

Antonio Elis Ferreira dos Santos-Vereador

inio José Ferreira da Silva - Vereador

Josimar Alves Lima-Vereador

-4-'jin lA^ i.

Laudetino de Jesus Mendes - Vereador

Reginaldo Vaz da Silva - Vereador



%

Oyvy^C/^ — —MAyU-

Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


